

# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

**Οικοδόμοι** και εργαζόμενοι στα Τεχνικά Έργα και τα Συναφή

## ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΡΑ!

# ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ

## ΠΕΜΠΤΗ

# 14

## ΙΟΥΝΗ

→ **ΓΙΑ υπεράσπιση  
και διεύρυνση  
της κοινωνικής  
Ασφάλισης**  
→ **ΓΙΑ καλύτερα  
μεροκάματα**

## Όλοι στις κατά τόπους ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

### Συνάδελφοι

Στις πανεργατικές απεργιακές κινητοποιήσεις 26 Απρίλη, 17 Μάη που σωστά χαρακτηρίστηκαν σαν οι μεγαλύτερες σε επιτυχία και μαζικότητα των 30 τελευταίων ετών, οι χιλιάδες εργάτες, **όλοι οι εργαζόμενοι έστειλαν μήνυμα σαφές, ρητό και κατηγορηματικό.**

**Τα αντιασφαλιστικά μέτρα θα μείνουν  
στα χαρτιά, δε θα περάσουν.**

Η εργατική τάξη, η νεολαία, **δεν διαπραγματεύεται, δεν παζαρεύει κερτημένα δικαιώματα.**

Παραλήπτες των μηνυμάτων των εργαζομένων, κεφάλαιο - κυβέρνηση, συνδικαλιστικές ηγεσίες και όλες εκείνες οι δυνάμεις που ρίχνουν νερό στο μύλο της κυβέρνησης, ενισχύοντας τους σχεδιασμούς της για την ανατροπή της μεγαλύτερης κατάκτησης του αιώνα.

**Οι εργαζόμενοι όλης της χώρας** ανεβάζοντας την ταξική τους ενότητα απόδειξαν ότι δεν αρκούνται στη διατήρηση στοιχειωδών δικαιωμάτων τους που απειλούνται με κατεδάφιση, αλλά **απαιτούν και διεκδικούν μέτρα και ρυθμίσεις που θα απαντούν στις αυξημένες σύγχρονες ανάγκες.**

Η άνοδος του επιπέδου πάλης της εργατικής τάξης, το δυνάμωμα του αγώνα, κυρίως το ότι σε τροχιά **αντεπίθεσης** μπαίνουν νέα τμήματα εργαζομένων, πεισμένα για την ανάγκη σύγκρουσης και ανατροπής αυτής της πολιτικής στο σύνολό της, έχουν ανησυχήσει σοβαρά την άρχουσα τάξη της χώρας και τους πολιτικούς της εκφραστές.

Τα δημαγωγικά κηρύγματα, που εκπέμπει καθημερινά η κυβέρνηση περί «κοινωνικού διαλόγου», «μηδενικής βάσης» κ.λ.π., κινούνται στα πλαίσια παγίδευσης των εργαζομένων.

Η αναδίπλωση της κυβέρνησης μετά την απεργιακή κατα-

γίδα έχει τακτικό χαρακτήρα, θέλει να κερδίσει χρόνο και βέβαια να επανέλθει δριμύτερη και με τροποποιημένη τακτική να επιβάλλει την στυγνή αντιλαϊκή, αντικοινωνικής της πολιτικής.

Η κυβέρνηση, τα δεκανίκια στήριξης της πολιτικής της, τα φερέφωνα υποταγής, έχουν μπει σε πλήρη κίνηση προκειμένου να αιχμαλωτίσουν τα συνδικάτα στη στρούγκα ενός «κοινωνικού διαλόγου» που σε τίποτα δε διαφέρει από το σφαγείο.

Η απόρριψη του «διαλόγου» από τη σκοπιά του εργατικού ταξικού κινήματος είναι απόλυτη ως προς την ίδια τη θεσμοθέτηση της τριμερούς συναίνεσης που προωθεί.

Είναι απόλυτη, γιατί ροκανίζει τις αγωνιστικές διαθέσεις των εργαζομένων, παροπλίζει το εργατικό κίνημα και επιτρέπει να λειτουργούν η πολιτική της κυβέρνησης και οι σχεδιασμοί του κεφαλαίου χωρίς την πίεση των αγώνων.

## Συνάδελφοι

Η φράση που διατύπωσε ο πρωθυπουργός στην Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ: «**Πρέπει να τα αλλάζουμε όλα για να μείνουνε ίδια**», δείχνει τον κυνισμό της κυβέρνησης, δείχνει ότι η κυβέρνηση δε σκέφτεται να κάνει πόντο πίσω από το στόχο της για σφαγιασμό της Κοινωνικής Ασφάλισης, κάτι που επιβεβαιώνουν οι τελευταίες, και μετά τις κινητοποιήσεις, δηλώσεις της επιτρόπου Άννας Διαμαντοπούλου, ότι η αύξηση των ορίων ηλικίας και η μείωση των συντάξεων θα είναι τα δύο στοιχεία λύσης του ασφαλιστικού.

Ο πρωθυπουργός επιχείρησε να θέσει ψεύτικα και συνάμα αστεία διλήμματα όπως: «**Χρειάζονται παρεμβάσεις και αλλαγές στο ασφαλιστικό σύστημα της χώρας**».

Ασφαλώς και πρέπει να γίνουν αλλαγές στην Κοινωνική Ασφάλιση, αλλά ακριβώς στην αντίθετη κατεύθυνση. Για παράδειγμα:

- Τα όρια συνταξιοδότησης να μη ξεπερνούν τα 60 χρόνια για τους άνδρες και τα 55 για τις γυναίκες, τα 55 και τα 50 αντίστοιχα για τους εργαζόμενους στα βαρειά και ανθυγιεινά επαγγέλματα.
- Βάση υπολογισμού της σύνταξης να αποτελεί ο μέσος όρος όλων των αποδοχών της τελευταίας τριετίας.
- Το κατώτατο όριο συντάξεων να κατοχυρώνεται με 4050 ένσημα και να καθορίζεται με βάση τα 20 ημερομίσθια του ανειδίκευτου εργάτη.

## ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

**ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ**  
**Για να σπάσουμε την αδιαλλαξία των εργοδοτών. Για αύξηση του μεροκάματου, για κλαδικές συμβάσεις που να ανταποκρίνονται στις σημερινές μας ανάγκες.**

- **Να επιστραφούν τα κλεμμένα στα ασφαλιστικά ταμεία, να καταργηθούν οι εισφοροαπαλλαγές των επιχειρήσεων, να παταχθεί η εισφοροδιαφυγή κ.λ.π.**

**Ποιά σχέση έχουν αυτές οι διεκδικήσεις μας με τις προτάσεις της κυβέρνησης;** Ο «διάλογος» που προπαγανδίζει η κυβέρνηση δεν είναι άλλο από μια τεράστια απάτη που γίνεται για ν' ακυρωθούν και να αφαιρεθούν κατακτήσεις μας.

Θεωρεί δεδομένους τους αντιασφαλιστικούς νόμους της Ν.Δ. και τους δικούς της, θεωρεί δεδομένο το άγριο χαράτσι στο χώρο της υγείας και της πρόνοιας. Αγνοεί την τεράστια συσσώρευση πλούτου στα χέρια μιας χούφτας κεφαλαιοκρατών και καλεί την εργατική τάξη να ξαναπληρώσει με το τέχνασμα της τριμερούς χρηματοδότησης.

Μόνο που αυτή προβλέπονταν από το νόμο 1611 του '50 και πάντα πλήρωναν μόνο οι εργαζόμενοι.

**Την εργατική απαίτηση - κανένας διάλογος,** απαίτηση που εκφράστηκε από τους χιλιάδες εργαζόμενους που βγήκαν στους δρόμους του Αγώνα, αγνόησε για άλλη μια φορά η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, δηλώνοντας ουσιαστικά τη συμμετοχή της στις διαδικασίες του διαλόγου της απάτης, ενός διαλόγου «προκάτ» των προηγούμενων που σαν αποτέλεσμα είχαν την αφαίρεση κεκτημένων.

Η άρνηση της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ να προχωρήσει σε κινητοποιήσεις και σε κλιμάκωση της πάλης, αρνούμενη συγκεκριμένη πρόταση που κατέθεσαν τα στελέχη του ΠΑΜΕ, έρχεται να επιβεβαιώσει τον πρωθυπουργό, που στις 18 ΜΑΗ δήλωνε ότι «**Εκλείσε ο κύκλος των κινητοποιήσεων και αρχίζει ο κύκλος του διαλόγου**».

**Ο κλάδος μας δε θα πέσει στις μολόπετρες της συναίνεσης και της υποταγής.**

**Στις τελευταίες κινητοποιήσεις απέδειξε ότι έχει το τσαγανό να δώσει συνέχεια στους αγώνες του,** όχι μόνο για την υπεράσπιση της Κοινωνικής Ασφάλισης, **αλλά και για την διεκδίκηση ρυθμίσεων που θα απαντούν στις σύγχρονες ανάγκες,** για τη λύση χρονιζόντων κλαδικών προβλημάτων του, όπως η αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων, για το ξεμαδέρωμα των αντεργατικών νόμων, για καλύτερα μεροκάματα κ.λ.π.